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ΕΤΟΙΜΑΣΤΗΚΕ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΤΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ  
ΑΠΟ IMR/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ™

Παρουσίαση Αποτελεσμάτων 
Ποσοτικής Έρευνας με θέμα 
“Στάσεις και αντιλήψεις των 
νέων για τον έρωτα, τον γάμο 
και την εκκλησία”



Ταυτότητα Έρευνας
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ΓΡΑΦΕΙΟ 
IMR/ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ™ 
  
ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΟΡΓΑΝΙΣΜOΣ ΝΕΟΛΑIΑΣ ΚYΠΡΟΥ 
  
ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2023 

ΤΥΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
ΠΟΣΟΤΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ 
ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ 

ΜΕΘΟΔΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 
  
ΔΕΙΓΜΑ 
500 ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΝΕΕΣ 
  
ΚΑΛΥΨΗ 
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ (ΑΣΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ) 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚA ΔΕIΓΜΑΤΟΣ 
ΝΕΟΙ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΗΛΙΚΙΑΣ 18-35 ΕΤΩΝ



Χαρακτηριστικά Δείγματος (1/2)
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18-24 25-29 30-35

32%33%35%

500

69% 31%

ΑΤΟΜΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

ΠΑΦΟΣ

10%

39%

ΛΕΜΕΣΟΣ

29%

ΛΑΡΝΑΚΑ

16%

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

6%

ΑΓΡΟΤΙΚΗΑΣΤΙΚΗ

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]

[ ΠΕΡΙΟΧΗ ]



Χαρακτηριστικά Δείγματος (2/2)
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91% 6%

16%ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ/Η

43%
ΣΕ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ 

ΣΧΕΣΗ ΠΑΝΤΡΕΜΕΝΟΣ/Η ΔΙΑΖΕΥΓΜΕΝΟΣ/Η

35% 21% 1%

[ ΦΥΛΟ ]

[ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ] [ ΠΑΙΔΙΑ ]

[ ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΟΣ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΣ ]

48% 49%
ΣΤΡΕΙΤ

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΛΟΑΤΚΙ

ΠΡΟΤΙΜΩ ΝΑ ΜΗΝ 
ΑΠΑΝΤΗΣΩ

3%

84%
ΝΑΙ

ΟΧΙ

ΠΡΟΤΙΜΩ ΝΑ ΜΗΝ 
ΑΠΑΝΤΗΣΩ

ΓΥΝΑΙΚΑ
ΑΝΔΡΑΣ

3%



Ερευνητικοί Στόχοι
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‣ Αποτύπωση του βαθμού ικανοποίησης γενικά από τη 
ζωή, αλλά και από την ερωτική ζωή των νέων   

‣ Διερεύνηση γενικών στάσεων και αντιλήψεων 
αναφορικά με τον έρωτα, την αγάπη και τη φιλία  

‣ Εις βάθος διερεύνηση στάσεων και αντιλήψεων 
αναφορικά με ρομαντικές σχέσεις  

‣ Εις βάθος διερεύνηση στάσεων και αντιλήψεων για τον 
θεσμό του γάμου 

‣ Αποτύπωση της σχέσης με την εκκλησία, αλλά και των 
επιδράσεων της στον έρωτα και στον γάμο 



 6

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: 
Γενική Κατάσταση 



Βαθμός Ικανοποίησης από τη Ζωή τους: 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 7

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.69
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

1% 1% 1% 1% 8% 7% 23% 32% 14% 12% -

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ  10 = ΠΟΛΥ

ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

7.707.69

18-24 25-29 30-35

7.44 7.56 8.06

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

[ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

7.53 7.74 8.04



Βαθμός Ικανοποίησης από την Ερωτική τους Ζωή: 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 8

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.31
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

4% 3% 3% 5% 7% 8% 10% 22% 14% 22% 2%

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ  10 = ΠΟΛΥ

ΔΓ/ΔΑ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

7.237.38

18-24 25-29 30-35

6.19 7.60 8.01

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

[ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

5.74 8.43 8.55



31%

Σημαντικότερες Αξίες στη Ζωή: 

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 9 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

58%

13%

4%

ΥΓΕΙΑ

56%

11%

2%

ΦΙΛΙΑ

38%

9%

2%

ΑΓΑΠΗ

37%

7%

1%

ΣΕΒΑΣΜΟΣ

6%

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΟΤΗΤΑ ΕΡΩΤΑΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ 

ΚΑΤΑΞΙΩΣΗ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΑΝΕΣΗ ΔΕΣΜΕΥΣΗ

ΕΥΤΥΧΙΑ ΘΡΗΣΚΕΙΑ ΔΙΑΣΚΕΔΑΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



Ανάμεσα στον έρωτα, την αγάπη και την φιλία, ποιο θα λέγατε ότι είναι το πιο σημαντικό 
για εσάς;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 10 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

ΑΓΑΠΗ

60%

ΦΙΛΙΑ

36%

ΕΡΩΤΑΣ

4%

0%

16%

32%

48%

64%

80%

18-24 25-29 30-35

24%
35%

46%

71%
62%

46%

 Αγάπη Φιλία 

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

[ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

0%

16%

32%

48%

64%

80%

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

19%
31%

48%

75%
64%

47%

40%

55%

30%

65%



Και ποιο από τα τρία θεωρείτε ότι διαρκεί περισσότερο;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 11 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

ΑΓΑΠΗ

56%

ΦΙΛΙΑ

42%
ΕΡΩΤΑΣ

2%

0%

16%

32%

48%

64%

80%

18-24 25-29 30-35

32%

49%47%

67%
51%45%

 Αγάπη Φιλία 

[ ΗΛΙΚΙΑ ]

[ ΦΥΛΟ ]

[ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

0%

16%

32%

48%

64%

80%

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

28%

44%
50%

72%

53%
46%

52%

44%

32%

65%
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ΕΝΟΤΗΤΑ Β: 
Έρωτας & Ρομαντικές Σχέσεις



Σε σύγκριση με προηγούμενα χρόνια, πόσο εύκολο ή δύσκολο θεωρείτε ότι είναι για τους 
νέους σήμερα να γνωρίσουν νέα άτομα και να ξεκινήσουν ρομαντικές σχέσεις;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 13 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Πολύ πιο 
εύκολο

28%

Κάπως πιο 
εύκολο

21%

Κάπως πιο 
δύσκολο

29%

Πολύ πιο 
δύσκολο

22%



Σε ποιο βαθμό θεωρείτε ότι τα ακόλουθα είναι αποδεκτά, ανεξάρτητα από το εάν εσείς 
προσωπικά τα εφαρμόζετε ή θα τα εφαρμόζατε: (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 14 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

4%4%13% 79%

ΚΑΘΟΛΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΟΑΠΟΛΥΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΚΑΠΩΣ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

Προγαµιαίες σχέσεις ανάµεσα σε άτοµα που βρίσκονται σε µια σταθερή σχέση

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

7%11%27% 55%

Προγαµιαίες σχέσεις ανάµεσα σε άτοµα που δεν βρίσκονται σε µια σταθερή σχέση



ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 15 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

23%15%27% 35%

ΚΑΘΟΛΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΟΑΠΟΛΥΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΚΑΠΩΣ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

Δηµιουργία µη αποκλειστικών σχέσεων (open relationships)

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

15%7%20% 58%

Δηµιουργία σχέσεων ανάµεσα στα άτοµα του ίδιου φύλου

Σε ποιο βαθμό θεωρείτε ότι τα ακόλουθα είναι αποδεκτά, ανεξάρτητα από το εάν εσείς 
προσωπικά τα εφαρμόζετε ή θα τα εφαρμόζατε: (2/2)



ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 16 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Πόσο σημαντικά θεωρείτε τα ακόλουθα για τις ρομαντικές σας σχέσεις: (1/3)

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ  10 = ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.67
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

- - - 1% 1% 1% 1% 3% 13% 80% -

ΔΓ/ΔΑΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.65
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

- - - 1% 1% 1% 1% 3% 15% 78% -

ΔΓ/ΔΑΣΕΒΑΣΜΟΣ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9.42
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

- - 1% 1% 1% 1% 2% 10% 23% 61% -

ΔΓ/ΔΑ
ΕΙΛΙΚΡΙΝΕΙΑ



ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 17 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Πόσο σημαντικά θεωρείτε τα ακόλουθα για τις ρομαντικές σας σχέσεις: (2/3)

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ  10 = ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.76
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

1% 1% 1% 1% 2% 3% 8% 21% 15% 47% -

ΔΓ/ΔΑΕΡΩΤΑΣ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.73
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

1% 1% 1% 1% 2% 3% 7% 17% 24% 43% -

ΔΓ/ΔΑΔΕΣΜΕΥΣΗ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.69
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

1% 1% 1% 1% 2% 2% 11% 23% 21% 37% -

ΔΓ/ΔΑΣΕΞΟΥΑΛΙΚΗ 
ΧΗΜΕΙΑ



ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 18 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Πόσο σημαντικά θεωρείτε τα ακόλουθα για τις ρομαντικές σας σχέσεις: (3/3)

10 ΒΑΘΜΙΑ ΚΛΙΜΑΚΑ: 1 = ΚΑΘΟΛΟΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ  10 = ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8.57
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

1% 1% 1% 1% 2% 4% 10% 23% 25% 32% -

ΔΓ/ΔΑ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΗ 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.69
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

2% 1% 1% 2% 6% 7% 22% 25% 15% 19% -

ΔΓ/ΔΑ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΣΦΑΛΕΙΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7.11
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ

2% 1% 1% 2% 11% 13% 25% 27% 9% 9% -

ΔΓ/ΔΑΚΟΙΝΑ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑ



 19

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: 
Γάμος



ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΠΑΝΤΡΕΥΤΕΙ  

Σε ποια ηλικία παντρευτήκατε; 

 20

0%

12%

24%

36%

48%

60%

18-20 21-23 24-26 27-29 30-32 33-35

  8%

  18%

  32%

  36%

  4%
  2%

  

  

  

  

  
  

Μέση Ηλικία Γάµου

30 30.3 30.0

[ ΦΥΛΟ ]

ΠΑΦΟΣ

ΛΕΜΕΣΟΣ

30.9

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ

[ ΕΠΑΡΧΙΑ ]

ΛΑΡΝΑΚΑ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ

30.7

28.3
29.0
26.6

ΕΤΗ



Μέση Ηλικία Πρώτου Γάμου σε Χώρες της ΕΕ

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 21 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[ Γενικός Πληθυσμός: Έρευνα Eurostat 2015 ]

Πηγή: https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?
title=Archive:Marriage_and_birth_statistics_-_new_ways_of_living_together_in_the_EU

ΕΛΛΑΔΑ

32.9
29.7

ΙΣΠΑΝΙΑ

34.4
32.2

ΜΑΛΤΑ

31.6
29.4

34.0
31.1

ΠΟΡΤΟΓΑΛΛΙΑ

31.1
28.3

ΚΡΟΑΤΙΑ

30.5
27.6

32.9
30.8

ΣΟΥΗΔΙΑ

35.7
33.0

ΠΟΛΩΝΙΑ

29.0
26.6

33.2
30.5

ΔΑΝΙΑ

34.4
31.9

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

30.0
26.7

31.7
29.4

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

32.9
30.3

ΡΟΥΜΑΝΙΑ

29.7
26.3

ΙΤΑΛΙΑ ΓΑΛΛΙΑ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΒΕΛΓΙΟ

Άνδρες Γυναίκες



0%

12%

24%

36%

48%

60%

Μέχρι 2 χρόνια 3-5 χρόνια 6-10 χρόνια Περισσότερα από 10 χρόνια

  6%

  24%

  28%

  41%

  

  

  

  

4.04

ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΧΟΥΝ ΠΑΝΤΡΕΥΤΕΙ  

Πόσο καιρό είστε παντρεμένοι;

 22

Μέση Διάρκεια

ΕΤΗ



Ποια από τις παρακάτω δηλώσεις ισχύει καλύτερα για εσάς, αναφορικά με τον θεσμό 
του γάμου:

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 23 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Πιστεύω ότι ο γάμος 
είναι ένα από τα 
σημαντικότερα 

πράγματα στη ζωή

9%

Πιστεύω ότι ο γάμος είναι 
σημαντικός, αλλά υπάρχουν 

και πιο σημαντικά 
πράγματα στη ζωή

69%

Πιστεύω ότι ο γάμος 
δεν είναι καθόλου 

σημαντικός

20%

Δεν έχω 
άποψη

2%



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τον γάμο: (1/3)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 24 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

39% 61%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Ο γάµος κάνει τους ανθρώπους ευτυχισµένους

59% 41%

Ο γάµος αποτελεί το όνειρο κάθε γυναίκας

93% 7%

Είναι καλύτερο να έχεις έναν κακό γάµο από το να µην παντρευτείς καθόλου



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τον γάμο: (2/3)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 25 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

86% 14%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Οι άνθρωποι δεν πρέπει να παντρεύονται

48% 52%

Ένα σηµαντικό πλεονέκτηµα του γάµου είναι ότι παρέχει οικονοµική ασφάλεια

66% 34%

Ο κύριος σκοπός του γάµου είναι η απόκτηση παιδιών



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τον γάμο: (3/3)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 26 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

63% 37%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Υπάρχουν περισσότερα πλεονεκτήµατα στο να είσαι ανύπαντρος παρά στο να είσαι παντρεµένος

65% 35%

Είναι πολύ καλύτερο για ένα ζευγάρι να παντρευτεί από το να ζει απλώς µαζί

69% 31%

Ο γάµος είναι η ιερή αποστολή των ανθρώπων



Θα θέλατε κάποια στιγμή στη ζωή σας να παντρευτείτε / να ξαναπαντρευτείτε;

 27 ΒΑΣΗ: ΟΣΟΙ ΕΙΝΑΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ , ΣΕ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΑ ΣΧΕΣΗ Ή ΔΙΑΖΕΥΓΜΕΝΟΙ 

Σίγουρα ναι

44%

Μάλλον ναι

35%

Μάλλον όχι 

5%

Σίγουρα όχι 

5%

Δεν είμαι 
βέβαιος/η

11%



Σε περίπτωση που έχετε παντρευτεί ή σε περίπτωση που θα παντρευόσασταν κάνατε ή 
θα κάνατε...

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 28 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΟ 
ΓΑΜΟ

73%
ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΓΑΜΟ

12%

ΣΥΜΦΩΝΟ 
ΣΥΜΒΙΩΣΗΣ

5%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

11%14%
5%6%4% 4%

12%16%

91%
71%66%

Θρησκευτικό γάμο Πολιτικό γάμο Σύμφωνο συμβίωσης Δεν το έχω σκεφτεί 

[ ΦΥΛΟ ] [ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

16%
64%

8%
82%

ΔΕΝ ΤΟ ΕΧΩ  
ΣΚΕΦΤΕΙ

10%

4% 6%
16% 4%



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τον γάμο: (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 29 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

28% 72%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Το Σύµφωνο Συµβίωσης είναι ακριβώς το ίδιο µε έναν Πολιτικό Γάµο

75% 25%

Το Σύµφωνο Συµβίωσης είναι ακριβώς το ίδιο µε έναν Θρησκευτικό Γάµο



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τον γάμο: (2/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 30 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

59% 41%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Πιο εύκολα θα χωρίσουν δύο άνθρωποι που έχουν κάνει Σύµφωνο Συµβίωσης από δύο 
ανθρώπους που έχουν παντρευτεί µε Θρησκευτικό Γάµο

64% 36%

Πιο εύκολα θα χωρίσουν δύο άνθρωποι που έχουν κάνει Πολιτικό Γάµο από δύο 
ανθρώπους που έχουν παντρευτεί µε Θρησκευτικό Γάµο



34%

Κυριότεροι λόγοι για τους οποίους θα παντρευόσασταν/αποφασίσατε να παντρευτείτε:

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 31 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

[ ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ ]   

ΑΓΑΠΗ/ΕΡΩΤΑΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ/ΠΑΙΔΙΑ

18%

ΕΦΟΡΟΥ ΖΩΗΣ 
ΔΕΣΜΕΥΣΗ

13%
ΣΥΝΤΡΟΦΙΚΟΤΗΤΑ

11%

ΚΟΥΛΤΟΥΡΑ/
ΝΟΟΤΡΟΠΙΑ

9%
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΛΟΓΟΙ

7%
ΕΥΧΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ 

3%

ΝΟΜΙΚΗ 
ΚΑΤΟΧΥΡΩΣΗ 

2%

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



Κυριότεροι λόγοι για τους οποίους θα παντρευόσασταν/αποφασίσατε να παντρευτείτε: (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 32 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

[ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ (ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ + ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΙ) ]   

Αγάπη/έρωτας

Συντροφικότητα

Δημιουργία οικογένειας/παιδιά

Εφόρου ζωής δέσμευση

Οικονομικοί λόγοι

Κουλτούρα/νοοτροπία

Τίποτα δεν θα με έκανε να παντρευτώ

Ευχή από την εκκλησία

Αίσθηση της κατάληλης στιγμής

Πιέσεις γονειών

Για να είμαι νομικά κατοχυρωμένος/η  2%

 3%

 3%

 4%

 4%

 13%

 16%

 23%

 34%

 39%

 44%

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



Κυριότεροι λόγοι για τους οποίους θα παντρευόσασταν/αποφασίσατε να παντρευτείτε: (2/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 33 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

[ ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ (ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΣ ΛΟΓΟΣ + ΑΛΛΟΙ ΛΟΓΟΙ) ]   

Αγάπη/έρωτας

Συντροφικότητα

Δημιουργία οικογένειας/παιδιά

Εφόρου ζωής δέσμευση

Οικονομικοί λόγοι

Κουλτούρα/νοοτροπία
 13%

 12%

 24%

 40%

 41%

 50%

 14%

 20%

 22%

 29%

 36%

 38%

Άνδρας Γυναίκα



Ποια πιστεύετε ότι είναι τα σημαντικότερα πλεονεκτήματα του γάμου/έγγαμου βίου; (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 34 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

Αισθάνεσαι συντροφικότητα και δέσμευση

Είναι ευκολότερο να μεγαλώσεις τα παιδιά σου

Υπάρχει συναισθηματική σταθερότητα

Αποκτάς οικονομική σταθερότητα

Δεν υπάρχει κανένα πλεονέκτημα 

Βρίσκεις την ευτυχία

Αποκτάς καλύτερο κοινωνικό κύρος/θέση

Άλλο 

Έχεις ικανοποιητική ερωτική ζωή

Μπορείς να προωθήσεις την καριέρα σου  3%

 7%

 8%

 9%

 11%

 14%

 18%

 24%

 28%

 39%

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



46%32%

Ποια πιστεύετε ότι είναι τα σημαντικότερα πλεονεκτήματα του γάμου/έγγαμου βίου; (2/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 35 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

0%

12%

24%

36%

48%

60%

Ελεύθερος/η Σε μακροχρόνια σχέση Παντρεμένος/η

16%
22%

14%
22%18%

30%
22%24%

34% 31%36%
44%

Αισθάνεσαι συντροφικότητα και δέσμευση Είναι ευκολότερο να μεγαλώσεις τα παιδιά σου
Υπάρχει συναισθηματική σταθερότητα Αποκτάς οικονομική σταθερότητα

[ ΦΥΛΟ ] [ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ]

0%

12%

24%

36%

48%

60%

18-24 25-29 30-35

24%
18%

11%
21%18%

35%

19%
27%

39%
29%30%

59%

25% 30%
22% 26%
20% 15%

[ ΗΛΙΚΙΑ ]



80%

Ποια θεωρείτε ότι είναι τα σημαντικότερα "συστατικά" για να έχει ένα ζευγάρι έναν 
πετυχημένο γάμο;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 36 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

Να υπάρχει σεβασμός 
και αλληλοεκτίμηση

Να είναι ικανοποιημένοι από 
την ερωτική τους επαφή

56%

Να υπάρχει οικονομική 
σταθερότητα

36%

Να έχουν κοινά 
ενδιαφέροντα

28%

Να αποκτήσουν 
παιδιά

25%

Να έχουν καλή 
επικοινωνία

21%

Να μοιράζονται τις 
δουλειές του σπιτιού

15%

Να έχουν τις ίδιες πολιτικές /
θρησκευτικές πεποιθήσεις

8%

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



Σε ποιο βαθμό θεωρείτε ότι τα ακόλουθα είναι αποδεκτά, ανεξάρτητα από το εάν εσείς 
προσωπικά τα εφαρμόζετε ή θα τα εφαρμόζατε: (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 37 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

5%4%19% 72%

ΚΑΘΟΛΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΟΑΠΟΛΥΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΚΑΠΩΣ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

Απόκτηση παιδιών εκτός γάµου, τα οποία µεγαλώνουν µε ένα ανδρόγυνο ζευγάρι

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

11%16%25% 48%

Απόκτηση παιδιών εκτός γάµου, τα οποία µεγαλώνουν µόνο µε την µητέρα



ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 38 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

22%8%16% 54%

ΚΑΘΟΛΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΟΑΠΟΛΥΤΑ ΑΠΟΔΕΚΤΟ ΚΑΠΩΣ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

Τέλεση γάµων µεταξύ ατόµων του ιδίου φύλου

ΟΧΙ ΚΑΙ ΤΟΣΟ ΑΠΟΔΕΚΤΟ

29%9%20% 42%

Απόκτηση παιδιών, τα οποία µεγαλώνουν µε ένα ζευγάρι του ίδιου φύλου

Σε ποιο βαθμό θεωρείτε ότι τα ακόλουθα είναι αποδεκτά, ανεξάρτητα από το εάν εσείς 
προσωπικά τα εφαρμόζετε ή θα τα εφαρμόζατε: (2/2)
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ΕΝΟΤΗΤΑ Δ: 
Σχέση με την Εκκλησία



Σε γενικές γραμμές πόσο κοντά θα λέγατε ότι αισθάνεστε στην εκκλησία;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 40 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

20%

40%

31%

9%

ΚΑΘΟΛΟΥΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ
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48%

60%
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11%6%9%

[ ΗΛΙΚΙΑ ]
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37%42% 39%

24%
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[ ΦΥΛΟ ]



Πόσο συχνά πηγαίνετε στην εκκλησία;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 41 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

0%

9%

18%

27%

36%

45%

Κάθε Κυριακή Σχεδόν ποτέ

  10%  11%

  37%

  29%

  9%

  4%
    

  

  

  

  

Μόνο σε 
μεγάλες γιορτές 

Μόνο σε γάμους, 
μνημόσυνα, κηδείες 

και βαφτίσεις

Μερικές φορές 
το χρόνο

Δυο-τρεις 
Κυριακές το μήνα



Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι ακολουθείτε τους εκκλησιαστικούς κανόνες;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 42 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

28%

46%
23%

3%

ΚΑΘΟΛΟΥΣΕ ΜΕΓΑΛΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΑΡΚΕΤΟ ΒΑΘΜΟ ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΒΑΘΜΟ
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43%40%
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23%25%
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3%5%2%

[ ΗΛΙΚΙΑ ]
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Άνδρας Γυναίκα

24%
33%

45%47%

29%

16%
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[ ΦΥΛΟ ]



Τι θα σας έκανε να στραφείτε πιο κοντά στην εκκλησία;

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 43 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

[Α
υθ
όρ

µη
τε
ς Α
να
φ
ορ
ές

]

Να ένιωθα ότι η εκκλησία βρίσκεται πιο κοντά στους νέους

Εκσυχρονισμός απόψεων της εκκλησίας 

Τίποτα 

Να βίωνα μια έντονη θρησκευτική εμπειρία

Απενοχοποίηση των ερωτικών σχέσεων από την εκκλησία

Να νοιάζονταν περισσότερο για την ευημερία των πιστών

Να ένιωθα έντονα την ανάγκη του Θεού

Να έδειχναν περισσότερη αποδοχή 

Να μιλούσαν με περισσότερη ειλικρίνεια  3%

 5%

 7%

 8%

 11%

 16%

 19%

 21%

 27%

*ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ΑΛΛΕΣ ΑΝΑΦΟΡΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΑΝ ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΑ ΠΟΣΟΣΤΑ 



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τη θρησκεία και την εκκλησία: (1/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 44 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

21% 79%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Υπάρχει σηµαντική διαφορά ανάµεσα σε θρησκεία και εκκλησία

14% 86%

Η θρησκευτικότητα/πίστη είναι πολύ πιο σηµαντική από τα εκκλησιαστικά διδάγµατα



Βαθμός συμφωνίας με δηλώσεις που αφορούν τη θρησκεία και την εκκλησία: (2/2)

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 45 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

27% 73%

ΔΙΑΦΩΝΩ ΣΥΜΦΩΝΩ 

Οι εκκλησιαστικοί κανόνες αλλοιώνουν τα θρησκευτικά διδάγµατα

24% 76%

Η εξουσία της εκκλησίας δεν µπορεί να παρεµβαίνει σε κρατικές αποφάσεις



Σε ποιο βαθμό θα λέγατε ότι η εκκλησία και τα θρησκευτικά διδάγματα έχουν επηρεάσει 
την στάση σας προς…

ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500 46 ΣΥΝΟΛΟ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ: 500

50%

28%

14%

8%

ΚΑΘΟΛΟΥΠΟΛΥ ΑΡΚΕΤΑ ΛΙΓΟ

39%

22%

24%

15%

Τον έρωτα Τον γάμο 
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ΕΝΟΤΗΤΑ Ε: 
Σημαντικότερα Ευρήματα



 48

58% 

16 Σηµαντικότερα Ευρήµατα 

των νέων τοποθετούν την οικογένεια 
ανάμεσα στις σημαντικότερες αξίες 
στη ζωή, ενώ παράλληλα ποσοστό 
56% αναφέρει την υγεία ως μια από 
αυτές.

 Διχασμένοι εμφανίζονται οι νέοι ως προς το 
αν είναι πλέον ευκολότερο ή δυσκολότερο 
να ξεκινήσουν ρομαντικές σχέσεις 
συγκριτικά με το παρελθόν, καθώς οι μισοί 
θεωρούν ότι είναι πολύ ή κάπως πιο εύκολο 
(49%), ενώ οι υπόλοιποι (51%) το βρίσκουν 
πολύ ή κάπως πιο δύσκολο.

Ανάμεσα στην φιλία, την αγάπη και τον έρωτα 6/10 
νέους θεωρούν την αγάπη ως σημαντικότερη, με την 
φιλία να την ακολουθεί με 36%. Η αγάπη για την 
πλειοψηφία (56%) είναι αυτή που διαρκεί περισσότερο 
ανάμεσα στα τρία.

1
3

2
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 Η ηλικία των 30 είναι η μέση ηλικία 
γάμου για τους Κύπριους νέους, με 
τους κατοίκους των μικρότερων 
επαρχιών να παντρεύονται νωρίτερα 
από τους κατοίκους της Λευκωσίας 
και της Λεμεσού.

φαίνεται να προσεγγίζουν τον γάμο με 
ρομαντισμό δηλώνοντας ότι παντρευ- 
τήκαν ή θα παντρεύονταν από έρωτα, 
ενώ άλλοι τόσοι θα παντρεύονταν για τη 
συντροφικότητα που τον χαρακτηρίζει

νέους θεωρούν ότι ναι μεν ο γάμος είναι 
σημαντικός, ωστόσο υπάρχουν και πιο 
σημαντικά πράγματα στη ζωή, ενώ μόλις 
1/10 κατατάσσει τον γάμο ως ένα από τα 
σημαντικότερα πράγματα στη ζωή.

4

6

5

7/10

4/10

προτάσσουν τον σεβασμό και την 
αλληλοεκτίμηση ως το βασικό 
συστατικό για τη συνταγή ενός 
επιτυχημένου γάμου, ενώ ποσοστό 
56% δηλώνει ότι εξίσου σημαντικό 
στοιχείο είναι η ικανοποίηση από 
την ερωτική επαφή.

7 8/10
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Στενά επηρεασμένη από την εκκλησία 
και την παράδοση φαίνεται να είναι η 
πλειοψηφία των Κυπρίων νέων, 
καθώς 7/10 εκφράζουν την προτίμηση 
τους στον Θρησκευτικό Γάμο.

πρόσθετα θεωρούν ότι πιο εύκολα θα 
οδηγηθούν σε διαζύγιο άνθρωποι που 
έχουν παντρευτεί με Σύμφωνο 
Συμβίωσης ή Πολιτικό Γάμο, από 
αυτούς που έχουν τελέσει 
Θρησκευτικό Γάμο

Ως προς τις υπόλοιπες μορφές γάμου, 7/10 ταυτίζουν 
το Σύμφωνο Συμβίωσης με τον Πολιτικό Γάμο, ενώ 
παράλληλα η πλειοψηφία (75%) θεωρεί ότι δεν ισχύει 
το ίδιο με ένα Θρησκευτικό Γάμο.
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νέους αντιμετωπίζουν την απόκτηση παιδιών 
εκτός γάμου από ένα ανδρόγυνο ζευγάρι ως κάτι 
απόλυτα αποδεκτό, ενώ άλλοι 2/10 το θεωρούν 
κάπως αποδεκτό. Όταν μια αντίστοιχη 
κατάσταση αφορά μια ανύπανδρη μητέρα το 
ποσοστό απόλυτης αποδοχής μειώνεται στο 48%, 
ενώ 25% το βρίσκουν ως κάπως αποδεκτό.

Απόλυτα αποδεκτή θεωρούν οι μισοί 
περίπου νέοι (54%) την τέλεση γάμων 
μεταξύ ατόμων του ίδιου φύλου. Στον 
αντίποδα 2/10 εναντιώνονται στους 
γάμους ομοφυλοφίλων, δηλώνοντας 
πως δεν είναι καθόλου αποδεκτό.

Αναφορικά με την απόκτηση παιδιών από ομόφυλα 
ζευγάρια,  4/10 νέοι δηλώνουν πως είναι απόλυτα 
αποδεκτό. Ωστόσο την αντίθεση άποψη εκφράζει 
ποσοστό 29%.  
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Μόλις 1/10 νέους αισθάνεται πολύ κοντά στην 
εκκλησία, ενώ άλλοι 3/10 αναφέρουν ότι 
βρίσκονται αρκετά κοντά. Την πλήρη 
αποστασιοποίησή τους εκφράζουν 2/10 νέους, οι 
οποίοι δηλώνουν ότι δεν βρίσκονται καθόλου 
κοντά στην εκκλησία, ενώ αντίστοιχο ποσοστό 
(19%) δηλώνει ότι τίποτα δεν θα τους έκανε να 
στραφούν κοντά στην εκκλησία.

Ως προς την επιρροή της εκκλησίας στον έρωτα και στο γάμο, 
φαίνεται ότι έχει επηρεάσει περισσότερο τη στάση τους προς 
τον γάμο από ότι στον έρωτα, καθώς 4/10 ομολογούν ότι έχουν 
επηρεαστεί πολύ ή αρκετά προς τον γάμο ενώ 2/10 για τον 
έρωτα.  

νέους διαχωρίζουν την εκκλησία από τη 
θρησκεία, ενώ πρόσθετα 9/10 θεωρούν 
ότι η θρησκευτικότητα και η πίστη είναι 
πολύ πιο σημαντική από τα 
εκκλησιαστικά διδάγματα.
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